
Итоговый тест по географии. 5 класс 

 

Часть А. Выбрать один верный ответ 

А1.  Твёрдая (каменная) оболочка Земли это: 
   а) гидросфера              б) литосфера                 в) атмосфера                       г) биосфера 

А2.  Воображаемая прямая, проходящая через центр Земли, вокруг которой 

вращается Земля, называется: 
  а) орбитой                    б) эллипсом                 в) осью 

А3. Условная линия на географической карте, разделяющая Землю на Западное и 

Восточное полушария, это: 
 а) северный тропик            б) южный тропик        в) нулевой меридиан       г) экватор 

 А4. Выберите дни равноденствия: 

 а) 22 июня                б) 21 марта                  в) 22 декабря                  г) 23 сентября 

А5. Направление на  «юг»  соответствует азимуту: 

     а) 0˚                   б) 180˚                   в) 270˚                   г) 90˚ 

А6.  Масштаб 1 : 2 000 000  называется: 

а) линейным 

б) численным 

в) именованным 

А7. От экватора отсчитывается: 

    а) северная и южная долгота                                в) северная и южная широта 

    б) западная и восточная широта                          г) западная и восточная долгота 

А8. Материковая земная кора имеет в своём строении: 

   а) базальтовый и гранитный слои                               в) гранитный и осадочный слои 

   б) осадочный, гранитный и базальтовый слои           г) осадочный и базальтовый слои 

А9. Осадочные горные породы бывают: 

   а) обломочные                           б) глубинные                      в) излившиеся 

А10. Самые протяженные (длинные) горы на суше: 

     а)Уральские     б) Скандинавские    в) Анды      г) Гималаи 

 

Часть В. 

В1. . Установите соответствие путешественника и события. Занесите цифры в 

таблицу: 

                                                                                                       

             а) открыл водный путь в Индию                                            1) Ф. Магеллан 

             б) совершил первое кругосветное путешествие                    2) Х. Колумб 

             в) открыл Америку                                                                   3) В.да Гама 

 

а б в 

   

 

В2.  Установите соответствие материка и равнин, низменностей. Занесите цифры в 

таблицу: 

а) Евразия                                       1) Амазонская низменность 

б) Южная Америка                        2) Миссисипская низменность 

в) Северная Америка                     3) Восточно-Европейская равнина 

 

а б в 

   

 

 

 



В3. Найди географические координаты точки А и запиши их в ответе: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ответ:_________________________________________________ 

 

 

В4. В каком положении относительно Солнца находится Земля, когда в Северном 

полушарии день длиннее ночи? Обведи у кружок букву верного ответа. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

а) В        б) С         в) D        г) А 

 

 

В5.  Запиши материки, которые пересекает экватор: 

 

_____________________________________________________________________________ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



             Часть А.  

             Каждый правильный ответ – 1 балл. Всего в части А 10 баллов. 
 

Часть В. 

 Задания 1,2,3 оцениваются по 2-бальной шкале, 4,5 – по 1-бальной шкале. 

Всего в части В 8 баллов. 

№ вопроса 

Шкала оценивания 

1 

Правильно указаны все цифры – 2 балла, одна ошибка – 1 балл, две и более ошибок 

– 0 баллов. 
 

2 

 

Правильно указаны все цифры- 2 балла, одна ошибка – 1 балл, две и более ошибок 

– 0 баллов. 
 

3 

 

Правильно указаны все координаты – 2 балла, одна ошибка – 1 балл, две ошибки – 

0 баллов. 
 

4 

 

1 балл – правильно указана буква 

 

5 

 

1 балл – правильно записаны материки 

 
 
 
 

Максимальный балл по всей работе: 18. 

«5» - 17-18 балла 

«4» - 13-16 баллов 

«3» - 9-12 баллов 

«2» - 0-8 баллов 

 

 


